

Posudek na diplomovou práci

Autonomní orgány za Protektorátu Čechy a Morava

Téma zabývající se autonomními orgány (včetně okupačních německých orgánů) za Protektorátu Čechy a Morava je téma, které v obdobných pracích bylo již zpracované, a předkládaná práce by tak mohla sklouznout do roviny popisné práce. Avšak v této práci se tak nestalo, autor práce se zhostil svého úkolu velmi dobře. Nejenže prokázal znalosti dané problematiky ale i prokázal, že ve svém výzkumu dokáže pracovat s vhodnými primárními a sekundárními prameny.

Diplomová práce kromě úvodu, závěru, resumé seznamu a literatury se sestává z pěti hlavních kapitol, které tvoří další podkapitoly. V první kapitole se zaměřil na právní situaci, která nastala po obsazení českých zemí. Popisuje zde proces zřízení protektorátu a analyzuje obsah Hitlerova výnosu, ve kterém vůdce zdůvodňoval vytvoření protektorátu pod ochranou Říše. Zabývá se zde také vojenskou správou, která fungovala v prvních týdnech okupace.

Ve své druhé kapitole se pak zaměřil na okupační německý aparát, který tvořil zejména úřad říšského protektora a oberlandráty a na další policejní a bezpečnostní orgány.

Třetí kapitola tvoří již samotné jádro práce. Zde autor věnoval pozornost celé struktuře autonomních orgánů počínaje prezidentem protektorátu, přes protektorátní vlády až po jednotlivá ministerstva, centrální správní orgány a samosprávu. Mimo jiné se zde tak věnuje právnímu postavení prezidenta a autonomní vlády.

Obsáhle se též věnuje správní reformě Reinharda Heydricha ve své čtvrté kapitole. V páté kapitole se pak zaměřil problematiku zřízení státního ministerstva pro Čechy a Moravu a vývoj správy po roce 1943.

Závěr:

Jak po formální, tak obsahové stránce k práci nemám připomínek. Autor použil dostatečný počet literatury a pramenů. Práce je obohacena jednotlivými tabulkami, které doplňují výklad předmětné problematiky. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení:

Práci klasifikuji známkou výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Postavení, pravomoc, struktura tajné státní policie (gestapa).

V Lovosicích, dne 20. dubna 2021

doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.